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1) De acordo com o papel exercido pelas cidades no espaco geografico brasileiro, define-se
uma hierarquia urbana. Tendo em vista a classificacao feita pelo IBGE, assinale a opcao que
contém, respectivamente, exemplos de metropoles nacional e regional.

A) Recife e Salvador

B) Brasilia e Belo Horizonte
C) Sao Paulo e Rio de Janeiro
D) Manaus e Porto Velho

E) Porto Alegre e Belém"
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2) A hierarquia urbana proposta pelo Atlas Geografico Escolar do IBGE classifica as cidades
brasileiras em metrépoles globais, metropoles nacionais, metropoles regionais e centros
regionais. De acordo com essa classificacao, sao exemplos de metropole nacional e metropole
regional, respectivamente, as cidades de

A) Curitiba e Goiania

B) Sao Paulo e Rio de Janeiro
C) Brasilia e Curitiba

D) Sao Paulo e Belo Horizonte
E)Rio de Janeiro e Goiania
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3) (FGV) Considere os climogramas a seguir.

Os dados climatologicos representam uma meédia do periodo entre 1961 e 1990.

A leitura e a interpretacao dos climogramas permitem afirmar que a
cidade |

A) sofre os efeitos da continentalidade, o que nao ocorre com a cidade Il.

B) estd localizada em mais baixa latitude que a cidade II.

C) apresenta maior altitude que a cidade II.

D) situa-se junto ao mar, o que nao ocorre com a cidade Il.
E) sofre mais os efeitos dos ventos alisios do que a cidade Il.
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po.html/brasil/)
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4) (UNICENTRO) Assinale a alternativa que apresenta, corretamente, os fatores que explicam o
envelhecimento da populacao brasileira.

a) Aumento da taxa de fecundidade e declinio do crescimento vegetativo.

b) Aumento da taxa de natalidade e reducao da mortalidade infantil.

c) Decréscimo da taxa de fecundidade e aumento da expectativa de vida.

d) Crescimento vegetativo acelerado e densidade demografica elevada.

e) Combinacdo entre aumento da fecundidade e declinio da mortalidade infantil.
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5) (IBGE) O Brasil vem se destacando no mercado internacional como grande exportador de
alguns produtos agricolas. Mesmo tendo que enfrentar a competitividade de outros
exportadores e as barreiras dos importadores, o Brasil hoje € um dos maiores exportadores de:
A) café e cacau;

B) soja e carne bovina;

C) frutas tropicais e milho;

D) laticinios e frangos;

E) aclcar e carne suina.
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6) Observe a descricdao que trata de uma das bacias hidrograficas brasileiras apresentando as
suas principais caracteristicas: “Com 3.856.528 km2, drena terras de mais de 45% do territério
brasileiro. Seu principal rio nasce na Cordilheira dos Andes, no Peru, e recebe denominacoes
diferentes até atingir o Oceano Atlantico.”

(Almeida, Lucia Marina Alves de e Rigolin, Tércio Barbosa. Geografia: Geral e do Brasil. Volume Unico. 12 Ed. S3o Paulo: Atica
2005, pag.129)

Qual é a bacia hidrografica descrita anteriormente?
a) Bacia Platina.

b) Bacia do Tocantins-Araguaia.

c) Bacia do Sao Francisco.

d) Bacia do Leste.

e) Bacia Amazonica.
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7) (UFRN) O Rio Grande do Norte apresenta um elevado potencial turistico, principalmente em decorréncia das belezas de sua
paisagem litoranea, destacando-se algumas formas do relevo cuja configuracao esta associada a processos erosivos
desencadeados pela acao de diferentes agentes.

Observe a figura.

Disponivel em: www.viagem.uol.com.br/ultnot/2011/08/29/nisia-floresta- tem-historia-gastronomia-e-belezas-
naturais.jhtm >.
Acesso em: 29 ago. 2011.

Considerando os elementos da paisagem litoranea expostos na Figura, pode-se afirmar que esta corresponde a uma
a) falésia, constituida pela deposicdo de areia paralelamente a costa, em decorréncia da erosao edlica.

b) restinga, formada pela consolidacdo da areia de antigas praias, em decorréncia da erosao marinha.

c) falésia, formada a partir de processos de erosdao marinha, que originam pareddes escarpados.

d) restinga, constituida a partir de processos de erosao edlica, que formam costas ingremes.



8) (UEPB) Numere a coluna 2 de acordo com a 1.
Colunal
(1) Regiao Norte  (2) Regidao Nordeste (3) Regiao Centro-Oeste (4) Regiao Sudeste (5) Regiao Sul

Coluna 2

() Retne um dos mais baixos Indices de Desenvolvimento Humano - IDH - do pais, com problemas graves como altas taxas de
mortalidade infantil, desnutricao e analfabetismo.

() E responsavel por mais da metade do Produto Interno Bruto - PIB - do pais. A descoberta de uma grande reserva petrolifera
no campo de Tupi, na Bacia de Santos, abre uma importante fronteira para exploracao de petroleo e gas natural no pais.

() Enfrenta o desafio de aliar o crescimento econémico com a preservacao ambiental. Seu setor agropecudrio tem destaque
no cenario brasileiro e possui grande parte do rebanho bovino no pais.

() Nos ultimos anos, seu crescimento tem ocorrido a custa de atividades responsaveis por grandes impactos ambientais como
pecuaria extensiva, avanco da agricultura com destaque para a lavoura de soja, e da extracao de madeira.

() Apresenta os melhores indicadores de mortalidade infantil, educacdo e saude. Sua industrializacao tem destaque nos
setores automobilistico, metalurgico e téxtil. O setor de servicos também é bem desenvolvido.

A alternativa que apresenta a sequéncia correta é:

a)32145 b)31542 c)21345 d)54321 e)24315
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